

积极分享交流抗疫经验 钟南山给欧洲专家“支招”

国际社会感谢中国“雪中送炭”

本报特稿 面对疫情在各国暴发，中国积极分享和交流抗疫经验，向有需要的国家派遣医疗专家团队、提供力所能及的帮助，多国纷纷对中国的“雪中送炭”表示感谢。

钟南山院士等中国专家25日参加中欧抗疫视频会，与来自德国、意大利、英国、罗马尼亚等国的专家一起交流了新冠肺炎全球疫情下各国疫情的状态与应对的策略，分享诊疗方案及医护人员防护经验。会议上，钟南山院士向各国专家提出几点注意事项：

1. 新冠肺炎具有高传染性和高死亡率；
 2. 无症状的携带病毒者也具有传染性；
 3. 在发病早期病人具有更高的传染性，因此需格外注意输入的病毒感染者；
 4. 需要保持下水道通畅。
- 中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组与塞

尔维亚方面举行交流会，讨论抗击新冠肺炎和治疗患者的措施。当天，塞尔维亚在贝尔格莱德会展中心搭建方舱医院，铺设3000张床位。

中国政府援助泰国的抗疫物资送达，物资上写有“中泰一家亲”字样。泰国副总理兼卫生部长阿努廷表示中泰友谊患难见真情。

白俄罗斯总统卢卡申科感谢中国分享抗疫经验，他表示，当前疫情在世界各国迅速蔓延，白俄罗斯正在学习中国的经验，采取专业精准的措施防控疫情传播。

中国第三批赴意大利抗疫医疗专家组25日下午抵达米兰机场。意大利民事保护部门官员路易吉·丹杰洛宣布，中国将派遣50名医生、80名护士和30名技术人员，组建临时野战医院，前来支援的医护人员均曾在武汉抗击疫情，将带来宝贵经验。



中国援助伊拉克医疗专家组成员在当地工作

全球战“疫”追踪



▲受到疫情影响，肯尼亚的鲜花出口急剧减少，鲜花农场的工人将玫瑰丢弃

▲在比利时布鲁塞尔的街心公园内，为减少人员聚集，长椅被拉上警戒线 新华社发

据美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据，截至北京时间3月26日上午9时52分，全球新冠肺炎确诊病例超47万例，累计死亡超2.1万例。

病毒不是数学方程式

对于新冠肺炎患者来说，年龄越大，意味着所面临的风险越高。不过，世卫组织(WHO)向年轻人发出警告，呼吁他们不要认为自己“无敌”。

本身是急诊室医生的英国工党议员艾琳·汗表示，这种疾病“并不局限于年长者和有基础健康状况的人”。在她接受采访前，一名18岁的英国人因新冠肺炎去世，这是目前英国疫情死亡病例中最年轻的患者。

艾琳·汗表示，她此前接诊过“健康且体格状况良好”的30至40岁年龄段的病人，这些人现在正接受重症监护。

美国过敏症和传染病研究所主管安东尼·福奇说，尽管60岁以上人群面临的风险更高，病毒“并不是数学方程式，也会有年轻重症病例出现”。

基础病症的问题对所有年龄层都有影响。例如在英国25至44岁人群中，21%的人患有某种长期病症，约有430万名成年人患有哮喘。如果这些人感染了新冠病毒，他们成为重症患者的风险会更高。

西班牙确诊病例破4万

根据意大利卫生部25日的数据，该国确诊病例增至74836例，死亡7503人。意大利单日新增确诊病例数已连续4天出现下降趋势。

世卫：别以为青春无敌

罗马及周边4家养老院接连发生集体传染，截至目前已造成160多人感染，3人死亡，而且感染人数还在不断增加。4家养老机构也全部被隔离。

截至25日，西班牙新增7937例确诊病例，累计47610例，累计死亡3434例。西班牙成为全球第四个确诊病例突破4万的国家，也是欧洲地区疫情严重程度仅次于意大利的国家。

西班牙副首相卡门·卡尔沃的新冠病毒检测结果呈阳性，正在马德里一家诊所接受隔离治疗。西班牙政府已有数名官员感染。西班牙首相桑切斯的妻子、母亲及岳父也均被确诊。

25日，法国总统马克龙视察法国疫情重灾区，并宣布启动抗疫军事行动。法国疫情当天继续恶化，累计确诊病例升至25233例，死亡病例升至1331例。瑞士累计确诊10897例病例，成为欧洲第五个确诊破万的国家。

俄罗斯全民带薪放假

俄罗斯总统普京25日发表电视讲话，宣布3月28日至4月5日全国带薪放假，以防止疫情在俄境内大规模传播。

他表示：“所有生活保障机构，包括医疗机构、药店、商店、银行、金融结算机构、交通和各级权力机关都将继续运行。”

俄罗斯副总理戈利科娃25日说，俄境内累计确诊病例增至658例，累计治愈29例。受疫情影响，俄宪法修正案全民公投也将推迟。 麦芒

美国 出海航母中招 海外部署叫停

本报特稿 据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据，截至北京时间26日6时30分，美国确诊病例累计达65285例，死亡926例。其中纽约州疫情最为严重，确诊病例升至30811例，较前一天增加5146例。

纽约州州长科莫表示，目前纽约州的新冠肺炎测试量已占全美25%，但确诊病例高峰仍未到来。

另外，路易斯安那州成为美国又一个因疫情被列为“重大灾区”的州。受疫情影响，此前纽约州、华盛顿州、加利福尼亚州及艾奥瓦州已被列为疫情“重大灾区”。

美国海军官员24日披露，“西奥多·罗斯福”号航空母舰8名水兵新冠病毒检测呈阳性。这是美军出海航母首次出现病例。8名水兵中有4人被送往关岛的一个

医疗机构，其余也将被撤离，军方已筛查出患者先前接触的人员。

“西奥多·罗斯福”号航母上一次入港在15天前，当时停靠越南港口。海军官员不愿说明确诊水兵是否在停港期间感染病毒，因为那段时间有多架飞机飞抵这艘航母。

“西奥多·罗斯福”号航母上驻扎大约5000人。海军军事行动主管迈克尔·吉尔戴说，目前不打算让这艘航母结束任务。多名海军官员说，接触过确诊病例的人员在航母上接受隔离，但没有说明具体隔离人数。

25日，美国国防部长向美军发出命令，要求所有驻海外美军停止一切旅行和行动计划。该命令将执行最多长达60天，以防范疫情在美军部队中传播。该措施是美军迄今为止涉及面最广的防范命令。

韩国 冷对美方求援 等有余力再说

新华社上午电 韩国政府25日说，将对所有从美国抵韩的旅客实施病毒检测、隔离14天等防控措施，防止境外输入病例增多导致疫情“回流”。

按照新规，14天隔离要求适用于韩国籍和持有韩国长期居留权的外籍人士。持有短期旅行签证从美抵韩的外籍人员则需在机场接受新冠病毒检测，确认结果为阴性才能获准入境，之后每天需要报告自身健康状况。

此前，韩国已对所有来自欧洲的旅客进行病毒检测，所有从欧洲返回的韩国公民以及持长期签证的外国公民必须接受14天自我隔离。

根据韩国25日的最新数据，过去24小时新增100例新冠肺炎病例，其中34例是境外输入病例。累计确诊病例增至9137人，病亡者增加1例至126人。

韩国政府表示，在美国总统特朗普向韩方发出支援美国抗疫的“紧急请求”后，将在有余力情况下向美运送医疗设备等抗疫物资。

特朗普与韩国总统文在寅通话23分钟，希望韩方协助美国抗疫，并承诺帮助韩国制造商生产的医疗设备通过美国食品和药物管理局的审批、获得在美国应用的资质。文在寅回应特朗普：“只要韩国有多余医疗设备，韩方将竭尽所能提供支持。”

英国 40万人愿当义工 查尔斯确诊

本报特稿 英国首相鲍里斯·约翰逊25日称，在过去24小时内，约有40.5万人报名参加英国国民医疗服务体系(NHS)志愿者，以帮助处于危机中的弱势群体。

约翰逊说，政府原计划招募25万名志愿者，因为成千上万英国民众踊跃报名加入，招募工作在很短的时间内超额完成。

志愿者将在抗击新冠病毒疫情中运送食物和药品、开车送病人去预约就诊、给被隔离的人打电话等。志愿者援助服务的对象是150万有潜在基础疾病的老人，这些面临高健康风险的老人被政府要求在家12周。

约翰逊表示，“特别感谢每一位自愿挺身而出支援国家医护战线的人”。与此同时，约1.1万名前医务人员同意重返医护岗位，超过2.4万名最后一年在就读读医疗和护士专业的学生，也将直接加入到抗疫一线。英国NHS医疗主任斯蒂芬·鲍威尔表

示，英国历史上曾出现过“利他主义的爆发”，而发生在眼前的志愿者和医护人员奔赴抗疫前线义举，令他“震惊”。

新华社伦敦3月25日电 英国王室25日发布声明说，查尔斯王储的新冠病毒检测结果呈阳性，目前症状较轻。

克拉伦斯宫发言人说，现年71岁的查尔斯目前表现出轻度症状，“近日都在家办公”；夫人卡米拉经过检测，没有感染。两人现在位于苏格兰的家中自我隔离。

声明说，查尔斯最近履行王室公职活动很多，不能确定他从何处感染病毒。

英国女王伊丽莎白二世及其丈夫菲利普亲王已离开白金汉宫，避居温莎城堡。25日，英国确诊病例新增1542例，为单日新增数新高，累计确诊病例达9529例，累计死亡465人。应对疫情的紧急法案当日在议会全院通过，赋予政府更多权力。